

# 药商依据医院内部统方给医生回扣,我省推行防范软件 “医药勾结”有了技术“防火墙”

星报讯(冯立中 程蕾 记者 王松青) 记者昨天从省卫生厅获悉,我省将在省级医院全面推行防统方软件,严防“黑手”统计开具某种药品的医生名单和药品数量,从技术上切断药品使用环节的“医药勾结”。

据介绍,药品回扣从药商发到开方者手上,需要经过一个必不可少的环节——统方。统方是一种专业术语,其实就是一个医院对医生处方用药量信息的统计。对普

通患者来说,统方价值不大,但是医药代表却视此如宝贝,这主要是为了兑现回扣用的,因为他们可以收买统方,然后再根据医生的用药量兑现回扣,“论功行赏”,以达到多卖药的目的。

医药代表为何愿意以统方为依据,给医生回扣呢?因为目前医疗机构定期对采购目录上的药品进行招标,中标后按照医院的零售价执行。药品进了医院后,同一个病症,用哪家出产的药,用什么牌子的

药,可以由医生说了算。所以,医药代表就需要统方,然后根据统方,按医生的用药量给回扣。

统方,直接的前提是现代医院都开通了信息管理系统(HIS),“黑手”只要登录相关数据库,即可获得精确的统计数据。因此,监控HIS成了防统方的关键,目的就是斩断医院内部窃取统方的黑手。

昨天,记者从安徽省防统方软件试点单位——安徽省中医院了解到,防统方软件

的工作原理首先是将涉及药品使用信息网络的地址定位到每台电脑、每个使用者,再核定相关数据库授权登录者。如果是越权登录,或是在非正常时间登录,就会在网上留下作案的痕迹。

记者昨天从省卫生厅获悉,目前,我省已有14家省级医院在医院管理系统上安装了防统方软件。省卫生厅监察室主任金国文介绍,在试点应用的基础上,省卫生厅将在全省医疗卫生单位推广应用。

## “人民发院”

近日,当涂县工商局执法人员去姑孰镇襄河湾小区巡查时,发现一家新开的美发店门头为“人民发院”。执法人员通过移动执法系统手机终端查询获知,该经营户尚未注册登记,经营户称,为便于宣传,才使用该“人民发院”名称。执法人员现场下达了责令整改通知书,要求经营户立即清除门头上的“人民发院”字样,并通知其于15日内办理工商营业执照。

汤维平 记者 赵汗青 文/图



## 省城某高校一女研究生坠楼身亡

星报讯(周慧 记者 李婉婷) 7月14日下午1时40分左右,省城某高校一名女子坠楼。120急救车赶到现场后确认该女子已经死亡。该女子系该校2010级研究生。目前,坠楼原因警方正在做进一步调查。

## 免费音乐网,换来5年牢

星报讯(记者 祝亮) 昨日,我省召开打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动新闻发布会,公布了专项行动开展以来治理成果。据悉,我省已有26人在专项行动中被判处5年以上有期徒刑。

记者从发布会上获悉,滁州“骑士音乐网”侵犯著作权案,是最高人民法院、国家版权局等中央五部委联合挂牌督办案件。被告人凌励等人从2004年开始创建“骑士音乐网”网站,陆续通过网络下载未经授权的歌曲10万余首上传至该网站供网民免费试听,并在网页上投放商业广告赚取提成,获利100余万元。最终,被告人凌励被判处有期徒刑5年,并处罚金150万元。

## 件件抓落实 项项求成效

### 省住建厅学习胡锦涛总书记“七一”重要讲话精神

立90周年大会上的讲话。

该厅党组书记、厅长李明指出,学习、领会胡锦涛总书记“七一”讲话精神,要坚持理论联系实际。

针对当前工作,李明要求要对上半年的工作进行认真分析总结,扎实做好下半年的工作,件件抓落实,项项求成效。第一,要继续贯彻落实好党中央、国务院、省委、省政府以及住房城乡建设部的决策部署,进一步加大保障性住房建设力度,搞好房地产调控,抓好城乡规划管理,加强

住房公积金和市场监管,做好工程建设标准、质量安全、建筑节能和城市管理以及依法监督等工作。第二,要进一步推动创先争优活动深入开展,把创先争优活动融入到业务工作中。第三,要大力加强廉政风险防控机制建设,制定落实针对性和可操作性强的防范措施,防止形式主义,确保此项工作取得实效。第四,要努力完成省委、省政府、住房城乡建设部赋予的党风廉政的各项工作任务,加强政风和效能建设,全面提高党员干部队伍素质。



星报讯(叶雪清 杨璨) 日前,省住房和城乡建设厅召开党组中心组学习会,学习胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立

## 双色球第2011081期开奖 马鞍山彩民擒946万

星报讯(盛文 陈浩 记者 周德胤) 昨晚,双色球第2011081期开奖,1注946万余元的头奖喜降我省,被马鞍山市一彩民中得。

当晚,双色球开出红球06 14 19 23 25 32,蓝球12。全国中出头奖4注,单注奖金946万元。分别被北京、安徽、海南、甘肃4省、市彩民中得。据省福彩中心检索,当期我省中出的这注头奖,出奖站点位于马鞍山市当涂县博望镇第34050056号福彩站点(金融广场金彩吧)。一位彩民凭一张自选“10+1”复式票,中得头奖一注和众多小奖。据马鞍山市福彩中心徐跃进主任介绍,博望镇第34050056号福彩站点已中出4注双色球头奖,去年该站点一位彩民独揽3注头奖,斩获奖金1572万元。

记者了解到,当晚,我省彩民还中得2注20万元的二等奖,分别出自芜湖福彩34030065站点(8+1复式)和亳州福彩34170012站点(5注单式)。

目前双色球奖池奖金675亿元,再创历史新高。

## 本报报道引起高度重视 无为将调查“怪胎”建筑

星报讯(记者 张发平) 7月5日,本报以《市容局,市民喊你来拆违章建筑》为题,对无为县都市花园A9幢“怪胎”违章建筑得不到解决的现象进行报道后,引起无为县人大和县政府有关负责人的高度重视。近日,无为县市容局开始着手调查“怪胎”建筑。

据介绍,本报对无为县都市花园A9幢“怪胎”违章建筑报道后,在广大读者中产生很大反响。一些读者认为,不在规划图内的景观带被改建成酒店,屡披“合法外衣”。如今,房产局闻过知改,撤销原来颁发的房产证,足以说明该建筑就是违建,应当拆除。记者还了解到,无为县人

大有关负责人已经就此批示,请该县分管县长关注此事。该县分管负责人也作出批示,要求该县市容局着手调查此事。

无为县市容局局长陈胜华介绍道,“我们局里很重视,正在做工作,已经安排执法人员准备去把情况调查清楚再作处理决定。”



## 星耀楼市 星光璀璨

### ——“2011中国(合肥)楼市总评榜”特刊好评如潮

为塑造一个合肥“楼市英雄”群体,树立行业典范,促进合肥房地产业的健康、良性、可持续发展,2010年底,由《市场星报》

策划发起了星耀楼市——“2010中国(合肥)楼市总评榜”活动震撼业界,以权威、公信的评奖过程和主流媒体的强大传播力

度,对合肥楼市及消费者产生深远影响,成为名副其实的合肥地产奥斯卡、楼市风向标。

红七月,星光璀璨——“2011中国(合肥)楼市总评榜”第二季昨日盛大揭榜,50余家合肥知名开发商倾力支持,合肥楼市

影响力人物、合肥楼市领袖品牌企业、十大地标名盘、十大高端名盘、十大景观名盘、十大投资名盘等奖项实至名归。48版高级精美轻涂纸印刷的总评榜特刊——《星耀楼市》,权威独家发布的最新版合肥楼市指南图更是引发庐城纸贵。